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	ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχ. Υπολογιστών




ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2001

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ

ΟΛΕΣ ΟΙ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΕΧΟΥΝ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΒΑΡΥΤΗΤΑ

ΣΩΣΤΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ: +1
ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ:-1

1) Οι κυματομορφές τάσης και ρεύματος εξόδου μιας ηλεκτρονικής γεννήτριας εναλλασσόμενης τάσης παρουσιάζονται στα παρακάτω παλμογραφήματα. Εξετάζοντας τα δύο αυτά παλμογραφήματα προκύπτει ότι η μέγιστη τιμή της τάσης, η συχνότητας της τάσης, η μέγιστη τιμή του ρεύματος και η συχνότητα του ρεύματος είναι αντίστοιχα:
	α)
	12.5 βόλτ, 50Hz, 1.8A, 50Hz



	β)
	12.5 βόλτ, 50Hz, 3.8A, 50Hz



	γ)
	25 βόλτ, 20Hz, 3.8A, 20Hz



	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
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Το τρανζίστορ του κυκλώματος του παρακάτω σχήματος βρίσκεται:
α) στον κόρο.

β) στην ενεργό περιοχή.
γ) στην αποκοπή.

3) Στην είσοδο του παρακάτω τελεστικού ενισχυτή εφαρμόζεται μία παλμική τάση τετραγωνικής μορφής. Στην έξοδο του τελεστικού ενισχυτή θα εμφανιστεί
	α)
	το ίδιο σήμα με το σήμα εισόδου αλλά ανάστροφο
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	β)
	παλμική τάση τετραγωνικής μορφής αλλά διπλάσιας συχνότητας απ’ αυτή του σήματος εισόδου
	

	γ)
	τριγωνική κυματομορφή διπλάσιας συχνότητας απ’ αυτή του σήματος εισόδου
	

	δ)
	τριγωνική κυματομορφή της ίδιας συχνότητας μ’αυτή του σήματος εισόδου
	

	ε)
	κανένα από τα παραπάνω
	


4) Στον παρακάτω τελεστικό ενισχυτή στη μία είσοδο εφαρμόζεται μία τριγωνική κυματομορφή συχνότητας 5ΚΗz και στην άλλη είσοδο μία τάση Ε ίση με το μηδέν. Η έξοδος του τελεστικού ενισχυτή είναι
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α)
	παλμοσειρά τριγωνικής μορφής των 5ΚΗz


	

	β)
	παλμoσειρά τετραγωνικής μορφής συχνότητας 2,5ΚΗz
	

	γ)
	παλμοσειρά τετραγωνικής  μορφής εύρους 50% +12V και 50% -12V συχνότητας 5ΚΗz
	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
	


5) Η παρακάτω κυματομορφή είναι η τάση εξόδου μιας ηλεκτρονικής γεννήτριας ισχύος (Αντιστροφέας). Η συχνότητα, η ενεργός τιμή και η μέση τιμή της κυματομορφής είναι αντίστοιχα:
	α)
	50Ηz, 12
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	β)
	50Ηz, 12
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	γ)
	20Ηz, 12
[image: image5.wmf]6

.

0

, 0
	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
	


6) Για το πολύ απλό τροφοδοτικό του παρακάτω σχήματος η RMS τιμή της τάσης του ενός δευτερεύοντος καθώς και η DC τάση μεταξύ των δύο ακροδεκτών εξόδου είναι αντίστοιχα:
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	α)
	12 , 24
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	β)
	24 , 24
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	γ)
	12 , 24 

	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
	


7) Στο παρακάτω ηλεκτρονικό κύκλωμα ελέγχου στροφών DC κινητήρα κρατώντας τη DC τροφοδοσία και τη διακοπτική συχνότητα σταθερή τότε έλεγχος των στροφών επιτυγχάνεται 
	α)
	με τη συνεχή αγωγή του διακόπτη
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	β)
	με τη διαμόρφωση του πλάτους των παλμών


	

	γ)
	με τη διαμόρφωση του εύρους των παλμών


	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
	


8) Η μέση τιμή και η συχνότητα της παρακάτω παλμοσειράς τάσης είναι
	α)
	12 βόλτ, 250KHz
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	β)
	1.2 βόλτ, 50KHz


	

	γ)
	4.8 βόλτ, 100KHz


	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.
	


9) Οι διαφορές μεταξύ μιας διόδου και ενός θυρίστορ είναι
	α)
	το θυρίστορ είναι ένα στοιχείο τεσσάρων στρωμάτων, έχει τρείς ακροδέκτες και μπορούμε να ελέγχουμε την έναυσή του μέσω της πύλης του

	

	β)
	το θυρίστορ είναι ένα στοιχείο τεσσάρων στρωμάτων, έχει τρείς ακροδέκτες και μπορούμε να ελέγχουμε τη σβέση του μέσω της πύλης του

	

	γ)
	το θυρίστορ είναι ένα στοιχείο τεσσάρων στρωμάτων, έχει τρείς ακροδέκτες και μπορούμε να ελέγχουμε την έναυσή του καθώς και τη σβέση του μέσω της πύλης του

	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
	


10) Έλεγχος στροφών εναλλασσόμενου κινητήρα επιτυγχάνεται 
	α)
	μέσω μιας ηλεκτρονικής γεννήτριας ισχύος η οποία παρέχει στον κινητήρα μεταβλητή DC τάση και ρεύμα

	

	β)
	μέσω μιας ηλεκτρονικής γεννήτριας ισχύος η οποία παρέχει στον κινητήρα AC τάση μεταβλητής RMS τιμής και συχνότητας 


	

	γ)
	μέσω της σταθερής εναλλασσόμενης τάσης δικτύου

	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
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 11) Αν Vos =  5mV ποιά η τιμή της Uo;

α) Uo = 5mV

β) Uo = 10mV

γ) Uo = 5V

δ) Uo = 10V
12) i) Αν Vin = 100mV, R1=R2=1KΩ και Vos=5mV, ποιά η τιμή της Uo;
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α) Uo = -5mV 
β) Uo = -90mV

 
γ) Uo = -95mV
δ) Uo = -100mV

ii) Αν R1=1KΩ, R2=10KΩ, ποιά η νέα τιμή της Uo;

α) Uo = -100mV
β) Uo = -945mV


γ) Uo = -950mV
δ) Uo = -1V
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13) Αν Uin = Va*sin(ωt) + Vdc, όπου Va το πλάτος της Uin και Vdc η dc τιμή της, ποιό είναι το βέλτιστο Vdc για να μην ψαλιδίζεται η Uin στην έξοδο και να μεγιστοποιείται η Va; Στην περίπτωση αυτή πόση είναι η Va; Vos=5mV, A=100K

Vdc = 
α) -5mV, 
β) -1mV, 
γ) 1mV, 
δ) 5mV
Va = 
α) -5mV, 
β) -1mV, 
γ) 1mV, 
δ) 5mV
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14) Ποιά η τιμή της Uo αν Vin = 1V και η πηγή έχει εσωτερική αντίσταση 1ΜΩ; Θεωρείστε ιδανικό τελεστικό ενισχυτή.
α) περίπου 99mV
β) 1V
γ) 10V
δ) εξαρτάται από την τιμή της RL

15) Ποιες είναι οι διαφορές μεταξύ ενός τρανζίστορ και ενός MOSFET ισχύος;

α) Το τρανζίστορ είναι στοιχείο 3-στρωμάτων ενώ το MOSFET είναι 4-στρωμάτων


β) Το τρανζίστορ είναι στοιχείο τριών ακροδεκτών ενώ το MOSFET τεσσάρων ακροδεκτών


γ) Το MOSFET είναι στοιχείο τάσης ενώ το τρανζίστορ είναι στοιχείο ρεύματος


δ) Κανένα από τα παραπάνω

16) Ανοίγοντας το διακόπτη S  του σχήματος τι από τα παρακάτω ισχύει;



α) Ενεργοποιείται το πηνίο


β) Ανάβει ο λαμπτήρας


γ) Σβήνει ο λαμπτήρας


δ) Κανένα από τα παραπάνω

17) Για να επιτευχθεί μέγιστη δυνατή ροπή σε ένα κινητήρα εναλλασσομένου ρεύματος θα πρέπει η ηλεκτρονική γεννήτρια οδήγησης του κινητήρα να του παρέχει τέτοια τάση και συχνότητα έτσι ώστε
	α)
	ο λόγος 
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	β)
	ο λόγος 
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	γ)
	να μην υπερβαίνει τα 380 βόλτς RMS

	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
	


18) H τάση εξόδου VAB του κυκλώματος είναι

	α)
	0.6 βόλτ


	

	β)
	220 βόλτ


	

	γ)
	400 βόλτ


	

	δ)
	Κανένα από τα παραπάνω
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